

**Совет Безопасности**

Distr.: General
3 May 2024
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Мозамбика
при Организации Объединенных Наций от 2 мая 2024 года
на имя Генерального секретаря**

Имею честь сообщить Вам, что Мозамбик в качестве Председателя Совета Безопасности в мае 2024 года проведет открытые прения по теме «Защита гражданских лиц в вооруженном конфликте: двадцать пятая годовщина принятия резолюции 1265 (1999) Совета Безопасности», которые состоятся 21 мая в 10 ч 00 мин.

В качестве ориентира для обсуждения этой темы Мозамбик подготовил памятную записку (см. приложение). Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Педру **Комиссарью**
Чрезвычайный и Полномочный Посол
Постоянный представитель



Приложение к письму Постоянного представителя Мозамбика при Организации Объединенных Наций от 2 мая 2024 года на имя Генерального секретаря

Памятная записка для открытых прений Совета Безопасности по теме «Защита гражданских лиц в вооруженном конфликте: двадцать пятая годовщина принятия резолюции 1265 (1999) Совета Безопасности», которые состоятся 21 мая 2024 года в 10 ч 00 мин

I. Введение

Мозамбик в качестве Председателя Совета Безопасности организует проведение открытых прений по теме «Защита гражданских лиц в вооруженном конфликте: двадцать пятая годовщина принятия резолюции 1265 (1999) Совета Безопасности», которые намечены на 21 мая 2024 года.

Это заседание, являющееся одним из знаковых мероприятий Мозамбика, председательствующего в Совете Безопасности в мае, представляет собой своевременную возможность оценить и осмыслить трудности и прогресс, достигнутый в области защиты гражданского населения за последние четверть века.

Сейчас, когда мы отмечаем двадцать пятую годовщину принятия резолюции 1265 (1999) Совета Безопасности, в которой защита гражданских лиц впервые была признана одним из ключевых вопросов международного мира и безопасности, и семьдесят пятую годовщину принятия Женевских конвенций 1949 года, крайне важно противостоять современным угрозам и вызовам международному гуманитарному праву.

В качестве подспорья в ходе открытых прений будет использоваться ежегодный доклад Генерального секретаря, в котором особое внимание уделяется эрозии принципов международного гуманитарного права, особенно в период, характеризующийся масштабными глобальными конфликтами и частыми нарушениями, когда воюющие стороны готовы игнорировать международное гуманитарное право и верховенство права или применять их на избирательной основе.

Несмотря на существование на протяжении столетия правовых норм, обеспечивающих неприкосновенность и уважение жизни некомбатантов и регулирующих ведение войны, возрастающий риск их ошибочного толкования требует постоянного подтверждения их применимости. Такие нормы остаются важными столпами сосуществования государств в мире, особенно в контексте постоянно меняющихся природы и методов ведения войны.

Общие прения проводятся не только для того, чтобы напомнить об историческом значении пройденных вех, но и для того, чтобы обратить особое внимание на настоятельную необходимость усиления приверженности государств — членов Организации Объединенных Наций и других заинтересованных сторон делу поддержания и продвижения принципов международного гуманитарного права и международного права прав человека. Постоянные нарушения свидетельствуют о необходимости создания более надежных механизмов, обеспечивающих соблюдение норм и подотчетность.

Открытые прения становятся для государств-членов и различных заинтересованных сторон платформой для всестороннего обсуждения существующих трудностей в области защиты гражданского населения, а также для изучения

дальнейших возможностей усиления роли Совета Безопасности в обеспечении защиты гражданских лиц в зонах конфликтов. В ходе этих прений также представляется возможность подтвердить актуальность и применимость международного гуманитарного права и международного права прав человека во всем мире.

Для предотвращения дальнейшей эрозии международного гуманитарного права и обеспечения защиты всех участников, включая сотрудников гуманитарных организаций, и возможности выполнения ими своих важнейших функций в условиях конфликта критически важно провести соответствующий анализ.

Сейчас, как никогда ранее, крайне необходимо придерживаться этических обязательств, заложенных в основу таких норм, обеспечивая их безусловное соблюдение, жизненно важное для сохранения человеческого достоинства и эффективного применения международного права.

II. Докладчики

- Джойс Мсуйя, помощник Генерального секретаря по гуманитарным вопросам
 - Мирьяна Сполярч Эггер, Председатель Международного комитета Красного Креста
 - Также выступил представитель организации гражданского общества (подлежит уточнению).
-